

ДО  
ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

97-00-360 / 22-11-2004

## СТАНОВИЩЕ И ВЪПРОСИ

от мл. адвокат Васил Петров Ковачев,

относно: професионалните и нравствени качества на кандидатите за административен ръководител на Окръжна прокуратура – Пазарджик

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

Настоящото становище и въпроси са провокирани от някои отделни актове на Окръжна прокуратура – Пазарджик от изминалия мандат на ръководството, предизвикали скандални медийни прояви.

В тази връзка е дейността на кандидата Васил Малинов Малинов по преписка, обявена лично от административния ръководител по Българска национална телевизия за разгласяване на данни от образувано досъдебно производство с цел публично опозоряване на отделни лица. След като е «преразпределена» на себе си, без да извършва постановените проверки, разпити и събиране на доказателства в продължение на година и половина по-късно, е отказано образуване на наказателно производство и длъжностни лица избягват наказателна отговорност. Междувременно се явява обвинител в същото дело, базирано на циничен и вулгарен прокурорски акт, в което дело иска признаване на лъжливи документи и лъжливи експертизи, уведомен за това.

Ако прокурор Малинов е склонен да игнорира нарушения, извършени от колеги и не осъществява пълно разследване за деяния на свързани с тях лица, в случаите на Районна прокуратура – Велинград, ръководена от Елена Малинова (и с отводи за предубеденост към полицаи и към престъпници), това внася съмнения в качествата за правилното изпълнение на правомощията на административен ръководител.

В този период, Окръжната прокуратура е публично известна с друг акт, базиран на лични фантазии на сексуална основа, вместо на законите и Конституцията на Република България.

Имайки предвид тези факти, моля да бъдат зададени на кандидатите следните въпроси:

- Доколко близки колегиални и служебни отношения и връзки могат да Ви повлияят на преценката за законосъобразност на действията на други магистрати?
- Как се отнасяте към събирането на доказателства по престъпен начин от разследващи лица, от лично заинтересовани лица; а към вербуването на криминално проявени лица (особено на непълнолетни, на свързани с наркотици и др.) срещу осуетяване на наказателното им преследване?
- Считате ли, че връщането на дела заради нарушени права на страни при разследването пречи на правото на цялото общество да се получават законосъобразни актове? В частност, бихте ли потърсили освен кадрови, професионален и нравствен проблем?

С уважение: